

RAPORT

Asupra activității de relații internaționale în anul universitar 2017-2018

Acest raport a fost întocmit pe baza informațiilor furnizate de către Raportul Rectorului privind starea UNAGE pe anul 2018, fiind o sinteză a informațiilor cu minime comentarii și concluzii în final.

Activitatea de relații internațional este coordonată de Biroul de Relații Internaționale a UNAGE (BRI), care a desfășurat următoarele activități:

- a menținut legătura cu organismele de specialitate (Agențiile Erasmus+, respectiv ANPCDEFP - Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale) în vederea efectuării procedurilor de aplicare pentru fonduri și raportare anuală, cu autorități și instituții publice: A.N.P.C.D.E.F.P, C.N.R.E.D., D.G.R.I.A.E., M.A.E., INS., UEFISCDI, BPC, AUF, cu organizații internaționale precum ambasadetele din țările de proveniență ale studenților care vin să studieze la UNAGE Iași, cu departamentele de relații internaționale din instituții internaționale de profil.

- a procurat și transmis broșuri de la universități din străinătate, materiale informative privind posibilități de studiu (și posibilități de finanțare a studiilor) în străinătate;

- a cercetat oferta educațională pe Internet și a difuzat informații referitoare la condițiile de obținere a burselor în străinătate, oferite de diverse instituții / organisme naționale și internaționale; canalele de informare utilizate sunt: afișe ce se pot găsi la panourile de informare principale din universitate, site-ul web al universității, întâlniri periodice pentru prezentarea Programelor, transmiterea informației prin e-mail către persoanele interesate, materiale printate ce pot fi consultate în Biblioteca Universității, pagini web, pachetul ECTS;

- a pus la dispoziție materialele de prezentare a universităților partenere, cu ocazia deplasărilor în interes profesional ale personalului didactic și studenților la aceste universități din străinătate;

- a identificat, cu ajutorul departamentelor interesate, parteneri pentru diverse programe și activități internaționale;

- a contribuit la organizarea de seminare, conferințe, activități profesionale cu caracter internațional;

- a organizat programul pentru vizitele oaspeților străini (aspecte profesionale și sociale);

- a popularizat, în mass-media, acțiunile desfășurate în Universitate;

- a întocmit corespondența oficială legată de stabilirea inițială de contacte cu universități din străinătate;

- a rezolvat formalitățile legate de deplasările în străinătate ale personalului didactic și ale studenților;

- a lucrat permanent cu baza de date a UE Mobility Tool și OLS;

- a sprijinit reintegrarea studenților beneficiari, la întoarcerea din mobilitate;

- a organizat prezentări, pentru studenți, privind programele internaționale la

care participă universitatea noastră: Erasmus+, Erasmus Open Doors, etc.;

- a transmis informații, pentru studenți și cadre didactice, privind concursurile/ competițiile internaționale din domeniul artistic;
- a urmărit buna gestionare a bugetelor alocate pentru proiectele internaționale la care suntem parteneri;
- a contribuit la elaborarea de materiale informative în limbi străine, pentru promovarea imaginii Universității peste hotare.
- a asigurat promovarea UNAGE prin realizarea de materiale de promovare diverse și gadgeturi Erasmus+ pentru staff-ul outgoing, deschiderea anului universitar al UNAGE pe 01 oct 2018, respectiv Zilele UNAGE CentenArte între 20-30 noiembrie 2018;
- a realizat broșura de prezentare ale UNAGE Iași pe relații internaționale împreună cu un cadru didactic de la FAVD, varianta revizuită (octombrie – noiembrie 2018), pentru promovarea imaginii Universității peste hotare.

Pentru viitor, BRI, respectiv Biroul Erasmus+, își asumă activitățile de profil menționate expres în Planul operațional al Universității:

1. Inițierea unor proiecte de creație artistică eligibile în competițiile organizate la nivel național și internațional;
2. Continuarea și extinderea programelor de schimb didactic și artistic cu universități și instituții de cultură europene partenere, la cele trei nivele de educație: licență, masterat și doctorat;
3. Organizarea de manifestări științifice și artistice internaționale;
4. Accesarea de fonduri naționale, europene și pan-europene;
5. Intensificarea cooperărilor cu universități și alte instituții de interes prin participarea la noul Program European "Erasmus+" (2014-2021), acțiunile KA103 și KA107.

Programe europene, cu finanțare de la Comunitatea Europeană, Erasmus PLUS (E+)

Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iași, România (UNAGE) a derulat proiectul educațional de mobilități Erasmus+ KA103 nr. 2017-1-RO01-KA103-035949, cu o durată de 16 luni, în anul academic 2017-2018, a încheiat proiectul educațional de mobilități Erasmus+ KA107 nr. 2017-1-RO01-KA107-036882 și nr. 2016-1-RO01-KA107-024268, cu o durată de 24 luni, având charta Erasmus+ nr. 56011-LA-1-2014-1-RO-E4AKA1-ECHE, ca instituție de învățământ superior artistic, pe perioada 2014-2020.

Derularea și finalizarea proiectului a avut ca rezultate:

- 96 de mobilități outgoing, cu o medie de 4 luni și 18,89 zile, pentru studenți și o medie de 4,96 zile la staff, adică o creștere a numărului de mobilități și a duratelor mobilităților față de cel planificat în aplicația de proiect inițială - 92 mobilități, cu o medie de 4 luni și 10,2 zile zile, pentru studenți și o medie de 4,64 zile la staff; o absorbție de 100% a fondurilor contractate și suplimentate, suplimentarea fiind alocată mobilităților de STA și SMP;

- 5 mobilități studenți incoming, cu o medie de 7.8 luni, respectiv 21 mobilități de staff incoming (17 cu predare și 4 cu formare), cu o medie de 3.8 zile;

- intensificarea schimburilor pe predare, stimularea dezvoltării profesionale a staff-ului prin creșterea motivației și satisfacției profesionale de zi cu zi, a contiențării poziției și valorii personale în raport cu personalul didactic și nedidactic din universitățile partnere, și creșterea adaptabilității, a deschiderii și înțelegerii față de contexte educaționale și sociale diverse; schimbul de know-how, exemplificarea

metodelor de predare și structurii curriculei din UNAGE în cadrul universităților partenere;

Parteneriatele inactive o perioadă mai îndelungată de timp au fost reziliate și s-a revizuit lista de parteneriate.

Academia de muzică, Teatru și Arte plastice din Chișinău (AMTAP) din Republica Moldova, a participat în proiectul KA107 ca HEI dintr-o țară din ENPI-EAST în curs de aderare la UE, cu un nr. de 3 studenți – 2 de nivel licență și 1 de nivel doctorat – cu mobilitate de studiu SMS incoming, respectiv cu 1 cadru didactic și 1 cadru nedidactic (grant zero) - cu mobilitate STT incoming de formare și 1 cadru didactic de la UNAGE – cu mobilitate outgoing de predare la nivel de Școală Doctorală.

Universitatea din Johannesburg - Africa de Sud a primit, în mobilitate de predare STA, 2 cadre didactice de la Facultatea de Arte vizuale și Design a UNAGE Iași.

UNAGE Iași a urmărit în proiectul de mobilitate Erasmus+ din 2017 următoarele obiective generale: calitatea mobilităților, competențele/abilitățile/castigul personal al beneficiarilor, durata, volumul și derularea în bune condiții, precum și utilizarea informației rezultate în scopul îmbunătățirii sistemului instituțional propriu, sub toate aspectele.

Universitatea Națională de Arte „George Enescu” folosește program Erasmus Plus (E+) ca o coloană vertebrală în vederea organizării de mobilități studențești și de cadre didactice, datorită fundamentelor sale foarte bine definite în documentele programului.

Prin calendarul de activități derulat considerăm că, în general, UNAGE Iași a atins obiectivele calitative precizate în contractul financiar și în Charta Erasmus+. S-a decis limitarea perioadei de mobilitate de plasament la 6 luni, începând cu anul academic următor 2017-2018, respectiv eșalonarea duratei maxime de mobilitate posibilă (12 luni) pe parcursul întregului nivel de studiu și efectuarea mobilității Erasmus+ de plasament atât din postura de student cât și din cea de absolvent al UNAGE.

Datele privind finanțarea obținută și mobilitățile realizate prin programul Erasmus+ și fostul LLP-Erasmus sunt următoarele pentru anul universitar 2017-2018:

Studiu SMS: 33 stud/outcoming, 8 stud./incoming

Plasament SMP: 14 stud/outcoming, 0 stud./incoming

Studentii incoming au sosit din: Universidad de Murcia, Universidad de Vigo, Universidad de Salamanca - Spania, Universite Rennes2 – Franța, Academy of Music, Dance and Fine Arts Plovdiv - Bulgaria, AMTAP Chișinău - Rep. Moldova.

Pentru cadre didactice și nedidactice:

STA (profesori, predare): 25 prof/outgoing, 17 prof/incoming

STT (instruire): 28 cadre/outgoing, 6 cadre/incoming

Cadrele didactice incoming provin de la universitățile din Plovdiv-Bulgaria, Cagliari, Ferrara, Pescara, Milano, Veneția - Italia, Viena – Austria, Freiburg – Germania, Rennes- Franța, Palma de Mallorca, Murcia -Spania, și instituții de artă din Holstebro – Danemarca, Aquila-Italia

În ceea ce privește fondurile Erasmus, în 2017-2018 s-au cheltuit toată suma alocată, 183315 euro, și suplimentările de 2800 euro. KA107 din 2016 s-a finalizat în mai 2018, iar KA107 din 2017 s-a finalizat în 30 septembrie 2018.

Contractele Erasmus Plus 2018-2019, acțiunea cheie 1 (KA1) – proiect de mobilitate au însemnat: KA103: 203325 euro, respectiv KA107: 26380 euro.

UNAGE Iași în cadrul asociațiilor internaționale

Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iași este membră a unor organizații internaționale de profil precum Asociația Europeană a Conservatoarelor, Academii și Școlilor de Muzică (AEC), The European League of Institutes of the Arts (ELIA), Union Internationale de la Marionnette (UNIMA), The International Council of Museums (ICOM), Réseau International Francophone des Établissements de formation de formateur (RIFEFF). Taxele de membru se plătesc din fondurile centrale ale UNAGE Iași.

Români cu studii de liceu/bacalaureat sau licență în străinătate

Prin Biroul Relații Internaționale, UNAGE a menținut permanent legătura cu CNRED din cadrul MEN, pentru echivalarea diplomelor de bacalaureat și studiilor de licență obținute în străinătate a 3 candidați români admiși.

Etnici români

Universitatea Națională de Arte „George Enescu” din Iași a organizat pentru prima dată, în iulie 2018, conform Ordin Comun MEN nr. 3900/2017, MAE nr. A 10/2046/26.05.2017, MRP nr. CI 129/07.06.2017, publicată în Monitorul Oficial (partea I) nr. 628102 august 2017 și anexei nr. 2, Metodologia de școlarizare a românilor de pretutindeni în învățământul superior de stat din România, pe locuri de studii fără plata taxelor de școlarizare, dar cu bursă, respectiv fără plata taxelor de școlarizare, dar fără bursă, începând cu anul 2018, admiterea pentru etnici români din țările învecinate pentru toate nivelele de studiu. Numărul de locuri aprobate a fost de 49, din care 43 pentru etnici români din Rep. Moldova, și 6 pentru etnici români din Ucraina, cu un număr total de 24 locuri cu bursă.

Câteva concluzii:

- din raportul BRI rezultă că programul Erasmus+ este cel mai important vector de dezvoltare a relațiilor internaționale. În opinia mea, însă nu trebuie să fie și singurul. UNAGE, prin competența și prestigiul corpului didactic, al studenților și personalului nedidactic, trebuie să găsească și alte forme de cooperare internațională care să asigure vizibilitate, prestigiu și profesionalizare (conferințe internaționale, expoziții, concerte, spectacole de teatru, programe educaționale alternative: școli de vară, workshop-uri, etc....)
- avem un număr redus de studenți Erasmus ce studiază la UNAGE. Numărul acestora ar putea crește dacă s-ar nivela diferențele curriculare și a metodelor de predare și evaluare, baza materială, contextul economic și cultural din Iași.

Întocmit,

Prof.univ.dr. Matei Bejenaru

Comisia de relații internaționale a Senatului UNAGE